Corso di laurea in INGEGNERIA GESTIONALE

ANALISTI MATEMATICA a.a 2017-2018 Foglio 11
1) Calcolare i seguenti integrali doppi
//xyeydxdy D = [0,1]z[0,2]; // sin(z + 3y)dxedy D = [0,7/3]z[0, 7]
D D
1+ 22
//1 vy dedy D = [-1,1]z[0,V3];
D
//ycos(xy)d:cdy D = [-7/4,7/4)x]0,1]
D

2) Disegnare i domini a cui si riferiscono gli integrali seguenti e invertire
I’ordine di integrazione

4 122 2 Va—x? 2 Var—z2
/ /f(:v,y)dy dx / / f(z,y)dy| dz / / f(z,y)dy| dz
0 I322 0 |1—22/4 1 0

3) Disegnare i seguenti insiemi e calcolarne Parea
A:{(x,y) e R?% x e [-1.1], xt<y< 2x2}

B:{(X,y) eR*ye[1], y* <x< 4y2}

4) [[|xy|ldx dy dove T ¢l triangolo di vertici A=(-1,0), B=(0,1),C=(1,0)
T

5) [[xdxdy  dove T={(x,y) € R%; x*+4y* <4, 4y > x>-dx+4}
T

2
6) {f (ﬁ) dx dy dove T:{(X,y) €eR?; |yl <x< 1}

7) [[ log (x+1)%dx dy dove T={(x,y) e R*; 2<x<4,1<y<x}
T



8) Calcolare i seguenti integrali doppi usando un opportuno cambiamento
di variabile

a)//(l —a? —y?)*Pdxdy D ={(z,y) € R%y >=,2% +y*> < 1/4}
D

b)//(wf;)gﬂdxd?/ D={(z,y) eR%0<z+y<10<z—-y<1}
D

C)//wydxdy D= {(z,y) € R* 2 >0,y > 0,4y < a®+y* <4}
D

d)//%dxdy T={(z,y) eR%1/2<2y<1,2< % <3}
T

e)//\/m;Tyzdxdy T = {(z,y) € R;3 < a? +y* < 2}
T



